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DEBRECZENPOLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debl*eczeni és vidéki »függetlenségi párt. közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdettél díj:
Wégy hasábéi petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű ■ többesér 
hirdetések alke ssérint s leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló njdoneág sora 50 krajcár

,ífyiitér"-bon mi rjlenö kősle*msfjie
_ minden petit eore 30 kr 

Hirdetések felvételnek a kiadó 
hivatalban, E ÜT A 81 I. könyv- 
nyomdájában, valamint ZIOHHB 
MAN H. kösr. irodájában le. 
Név nélkül vagy bémentelleottl 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A pálinka-király.
(Kraus* Lajos igazolása.)

(K. B.) Szabad a vásár!
Nincs többé vétek, nincs többé gya­

lázat. A kéjhöigyeknek nincs többé okuk 
pirulni, ha tisztességes nőkkel találkoznak 
az ntceáu, mert a bfln, bármily arczpiritó 
legyen is külömben, idealizálva van 
A politika kéjhölgyei ezután szintén sza­
badon dobzódhatnak, mert nincs, a ki vét­
küket szemökre vethesse s kiverje őket 
lángkorbácscsal a szentek szentjéből, a 
nemzet tanácsából!

Szabad a vásár!
Magyarországon nem vétek többé etetni, 

itatni, vesztegetni, pénzzel és pálinkás 
butykossal argumentálni politikai eszmék s 
programotok helyett, — nincs többé tör­
vénytisztelet, mert éppen azok, kik a tör 
vény hozására vasnak hivatva, sértették 
meg a törvényt s a nemzet tisztes erköl 
őseit oly cziuikus módon, hogy ezentúl 
minden egyéb törvénysértés teljes bünbo- 
csáuatra számíthat!

Szabad a vásár 1
Ne gondolj azzal, hogy hazádnak hasz­

nálhatsz-e, tudsz-e, birsz-e annyi ismeret­
tel, hogy törvényhozásra jogosítson, — 
van-e oly erős jellemed, hogy a kísértések
között is megáll hass, mint igaz hazafi, __
ne törődj azzal, hogy náladnál sokkal ér­
demesebbek mellőztetnek: csak legyen elég 
pénzed, melylyel vesztegetni tudsz, 
csapra egy csomó pálinkás bordót, kiál­
tasd ki magadat részeg korteseid által 
képviselő-jelöltnek, bármennyire veszteget­
tél és itattál is, a képviselőház biráló bizott­
sága gondoskodni fog arról, hogy bűneid 
megbocsáttassanak, azai mint igazolt 
képviselő foglalhass az országgyűlé­
sen, a nemzet tanácsában helyet.

Szabad a vásár!
Ezt az elvet proklamálta a képviselő- 

ház IV-ik biráló bizottsága pénteken, mi­
dőn a dana-szerdahelyi választás érvény­
ben tartása mellett Kransz Lajost szó­
többséggel végleg igazolt képviselőnek je­
lentette ki.

A vizsgálat során ugyanis napnál fé­
nyesebben bebizonyult, hogy a dana-szer­
dahelyi kerületben a legundokabb veszte­
getés folyt. Tanúvallomásokkal és önbeis­
merésekkel bebizonyittatott, hogy a vesz­
tegetéseket maga Kransz Lijos eszközölte, 
még pedig oly mérvben, hogy ilyen veszte­
getést a választási krónika nem mutat fel, 
— és választását mégis igazolták.

A választás védője maga is beismerte, 
hogy vesztegetések történtek, bevallja, hogy 
360 szavazót Kransz megvesztegetett, — 
de ezzel szemben azzal védekezik, hogy az 
ellenpárt is vesztegetett s a két pártnak 
nines mit egymás szemére hányni.

A védelem rosszabb a vádnál. Mert 
ba igaz az, hogy az ellenpárt is vesztege­
tett, abból nem az következik, hogy a 
Kransz Lajos választása igazoltassák, ha­
nem az, hegy a választást meg kell sem­
misíteni s nj választást kell a kerületben 
elrendelni, — szóval a megsértett törvény­
nek és közmorálnak igazságot kellett volna 
szolgál látni Kransz Lajos mandátumának 
megsemmisítésével.

De nea igy történt. A biráló bizott­
ság többsége igazolta Kransz Lajost, mint 
megválasztott képviselőt, bár belátta, hogy 
vesztegetések történtek. De azon nézetben 
volt, hogy a külömban is korrumpált dana- 
szerdahelyi kerületet nem kell ismét ki­
tenni egy tysbb választás esélyeinek, ne­
hogy még nagyobb botrányok történjenek.

Ez ismét ferde okoskodás. Mert ha a 
duna-eierdahelyi választó-kerület csakugyan 
ólján korrumpált, mint a vizsgálat során 
kiderült, hogy maguk a választók jártak a 
képviselő-jelöltek nyakéra pénz miatt: ak* 
kor a választókat is meg kellett volna 
büntetni azzal, hogy választói jogukat füg­

gesztették volna fel legalább 10 évre, a 
Kransz Lajos megválasztását pedig minden- ! 
esetre meg kellett volna semmisíteni.

Ez lett volna a tiszta igazság. Mig! 
most, akár igy, akár amúgy forgassuk a 
bíráló bizottság Ítéletét, mindenképen a 
legvastagabb igazságtalanság és törvénysér­
tés ri ki alóla.

Az egész dolognak külömben csak az 
a bibéje, hogy Kransz Lajos a kormány­
párt híve. Mert ha egy ellenzéki képvise­
lőről kisült volna az, hogy csupán egyet­
lenegy embert megvásárolt: azonnal meg­
semmisítették volna a mandátumát, — de 
a biráló bizottságnak többségben levő kor­
mánypárti tagjai Kransz Lajost, a dúsgaz­
dag pálinka-gyárost nem asarták elejteni, 
mert hát adandó alkalommal szükség ie- 
het rá, mint a megnemesitett Féger 8000 
írtjára !

De ugyan mit nyert a kormánypárt 
Kransz Lajosban, kiről egyebet nem tud 
az ország, minthogy pálinkát gyárt, abból 
meggazdagodván, magyar nemességet vásá­
rolt ? Miért kellett őt most is igazolni, 
mint a szentendrei választás alkalmával, 
midőn hasonlókép vesztegetés utján jutott 
a mandátumhoz ?!

Hát azt nyerte vele, illetve igazolásá­
val, hogy megsértették a törvényt, az 
igazságot, a jogot, — képviselői székbe 
ültettek olyan egyént, kinek egyéb kvalifi- 
kácziója a gazdagságnál nincs. Azt nyer 
ték vele, hogy a külömben is laza közer- 
kolcsisóget — mely pedig minden ország 
támasza, talpköve — még mélyebb fertőbe 
dobták s Magyarországot kiszolgáltatták az 
igazi alkotmányosság iránt érzékkel biró 
népek megvetésének 1

Ujjal mutatnak ránk: Magyarország­
ban szabad a vásár, oda menjen kiki, a 
kinek otthon nincs becsülete, ott — ha 
pénze van — tisztességre tehet szert, még 
a képviselőházba is beválasztják !

Végül azt érték el vele, hogy a par- 
Iamentarismusnak a nélkül is fogyatékban 
lévő tekintélyén újabb csorbát ejtettek, — 
mert mit ér az egész választás, ha azt ki 
lehet játszani, — mit ér a népképviselet, 
ha azt meg lehet hamisítani, — mit őr a 
törvény szava, ha azt büntetlenül meg le­
het sérteni?!

Lám, a Szabó Lijos dana-szerdahelyi 
képviselő választását megsemmisítették, mert 
izgatással vádolták (azaz antiszemita 
volt), — már most melyik a nagyobb vé­
tek: az izgatás-e, vagy pedig az erköicj- 
rontó íélek-vásárlás ?!

De hát a kormánypárt nem már egy­
forma mértékkel: az antiszemitát 
kisebb bűnért elítéli, — a szemitát 
pedig nagyobb bűnért — futni engedi!

Félő, hogy ilyen igazságszolgáltatás 
mellett líráéi országának sorsára jutunk!

— Belföldi hirak. A mérsékelt ellenzéki 
párt pénteken tartott értekezletén elhatározta, 
hogy a konverzióra vonatkozó törvény-javas­
latot általánosságban sem fogadja el. N y u g- 
d ij ázás. B. Rudnyánszky József, a főren­
diház jegyzője és magyar államvasuti igaz­
gatósági felügyelő, ez utóbbi állásáról egészségi 
okok miatt lemondott, illetőleg nyugdíjaztatását 
kérte. A kőpviseióház regále-ügyi bi­
zottsága szombaton tartott ülőseben hitele­
sítette a Láng Lajos előadó által a regále- 
ügyi törvény javaslatra vonatkozólag benyújtott 
terjedelmes jelentéseket. — A király még 
csak egy hetet tölt Gödöllőn. Az utolsó álta­
lános kihallgatás nov. 15-en lesz a budai 
kir. palotában. E hó 18-án a király vissza­
utazik Becsbe s ott fogja bevárni 40 éves 
uralkodói jubileumát, mely decz 2-án lesz. 
— Kitüntetett püspökök. Császka 
György szepesi püspök és Schuszter Kons­
tantin váczi püspök, az egyház és a köz- 
ügyek terén szerzett érdemeik elismeréséül 
az első osztályú vaskorona-rendet nyerték. — 
Ahorvát tartománygyülés őszi 
ülésszaka nov. 10 én vette kezdetét. Hrvat 
Mirkó elnök bejelentette, hogy számos kü- 
lőmböző törvények szentesítést nyertek, egy­
úttal benyújtotta az 1889 ik évi költségve­
tést. Országgyűlés. A kép viselő ház 
szombati ülésén Láng Lajos, a regálé ügyi bi­

zottság előadója, beterjesztő a bizottság je- 
lentéseit az italmérési jövedékről, valamint a 
regá e-kártalanitásról szóló törvény-javaslatok 
'ránt melyek kinyomatása, szétosztása el­
rendeltetvén, a kártalanítási javaslat tárgya- 
ása a jövő szombati ülés napirendjére tűzetett

1«w*a * i“’ az,az ma’ a conversio-javas- 
latot tárgyalja a ház. Aradon megalakult 
a függetlenségi pártkör. Ideiglenes elnökéül 
A?» MQ!ier Károly’ Jegyzőjéül pedig 
fair» 1. G?za valasztatott meg. Az alakuló ér- 
Í!érft-i.klm?D,dta’ hog7 képviselőjét nem 

dlVe ’ h0gy ott ti:k°3 tanácsosi 
rangokat juttasson egviknek-másiknak, hanem 
hogy a város érdekeinek szószólója legven. 
„ * ’ steles Fiume A regále javaslat 
utolsó szakaszába egy közbeszurás toldatott, 
mely szerint a törvény életbelépése Fiumére 
és területére nézve mindaddig^ felfüggesztetik, 
nng rIlimének közjogi és közigazgatási vi- 
szonyai véglegesen nem rendeztetnek. — F e- 
g y elmivizsgálatok. Pestmegye alis­
pánja megindította a fegyelmi eljárást Eme- 
rich Lajo váczi főkapitány, és Fabriczius 
Nándor rendörbiztos ellen Uj főrendiházi 
ta8 ? k- Szontágh Pál, a képviselőház volt 
aielnoke. Görgey Kornél nyug. tábornok, Ger- 
vay Mihály, b Dóry József főispán és Uzo- 
vics Pál kineveztettek a főrendiház tagjaivá. 
— A büntető kódex módosítása. 
Említettük volt, hogy az a bizottság, melyet 
az ügyvédi kamara az igazságügyminiszter fel­
hívása értelmében kiküldött, hogy a bün­
tető törvénykönyv módosítása tárgyában ja­
vaslatot dolgozzon ki, e javaslattal már el­
készült. A javaslatot Hódossy Imre elnöklete 
alatt, tegnapé, kezdte tárgyalni az ügyvédi ka­
mara választmánya. Az előadó dr. Nagy De­
zső fővárosi ügyvéd volt. A választmány el­
fogadta a javaslatot az általános tárgyalás 
alapjául s Jelűnek Arthur indítványára el­
határozta, hogy a részletes tárgyalás előtt 
a munkálatot kinyomatva minden egyes vá­
lasztmányi tagnak megküldik.

— A dunaszerdahelyi mandátum. A kép
viseioház negyedik biráló bizottsága két napon 
át tartott tárgyalás után pénteken délután 
hozott ítéletet Kransz Lajos mandátuma 
ügyében. Délután négy órakor gyűltek össze a 
bizottság tagjai Ivánka Imre elnöklete alatt 
Jelen voltak : Lörinczy György előadó, Gyóry 
Elek, Horváth Lajos, Szathmáry György és 
Beöthy Algernon így tehát a bizottság tagjai 
közül csak Véghső Geltért hiányzott. A tanács­
kozás után az elnök az egybegyűltek feszült 
kíváncsisága közepette hirdette ki a kővetkező 
ítéletet: „A képviselőház IV. biráló bizottsá­
ga a választás érvényben tar­
tása mellett Krausz Lajost szó- 
többséggel végleg i gazolt kép- 
viselóuekjelentiki.“ A költségek­
re vonatkozólag a bizottság következőképen 
határozott: A vizsgálat költségei H02 írtban 
állapíttattak meg, mely a két fél által közösen 
viselendő. A kérvényezők költsége : úgymint 
dr. Somogyi Bálint költsége 1500 írtban, dr. 
Králik Lajos költsége 890 írtban állapíttattak 
meg s az illető kérvényezők áítal viseiendők, 
Dr. Robicsek József védő költségeit 2500 írtban 
szabta meg a bizottság, mely a megválasztott 
képviselő által fizetendő. Az eldöntésnél az 
igazolásra szavaztak az előadón kívül Beöthy 
Algernon, Szathmáry György és Ivánka Imre; 
az igazolás ellen szavaztak Horváth Lajos és 
Gyóry Elek.

A függetlenségi 48-a s párt 
szombaton értekezletet tartott, melyen min­
denekelőtt Irányi Dániel pártelnök jelentette 
be, hogy a dunaszerdahelyi v á 
lasztásnál történt nagymérvű visszaélé­
sek tárgyában a kőpviseióház egyik közelebbi 
ülésén indítványt fog benyújtani.

part teljesen hozzájárult az elnöki előter­
jesztéshez és több oldalról adtak kifejezést 
annak a mély felháborodásnak és megbotrán­
kozásnak, melyet a duna-szerdahelyi választás 
ügy eben hozott biráló bizottsági Ítélet miatt a 
Párt minden tagja érez. — Ez után a kon­
verzióról szóló törvényjavaslat vétetett 
tárgyalás alá, melyre nézve a párt Helfy lg- 
nácz, Mudrony Soma és Hoitsy Pál részletes 
és kimerítő hozzászólása után elhatározta, hogy 
azt általánosságban sem fogadja 
e 1. A párt külön határozati javaslatot nyújt 
be e tárgyban, melynek szerkesztésével és be­
nyújtásával Helfy Ignáczot bízta meg.

— Külföldi hírek! Luxemburg jövője!
IH-ik Vilmos hollandi király halála esetére 
más örökösödési rend áll be Hollandban s 
más a vele perszonál-unióban levő Luxemburg 
nagyherczegségoen — Mig amott a nö ág 
trónutódlási joggal bir, a nagyherczegség esek 
a fiág örökösödését ismeri el. Itt toWt *.— 
nasszau — orániai ház férfiága, eisi< ,»egyetemes
Adolf volt nasszaui berczeg tart *

trónra Németországból. A birodalm 
gyűlést nov. 22-kére hívták össze. A „Voss. 
Ztg.” óva inti a német pénzpiaczot, hogy az 
orosz kölcsőn-kisérleteket támogassák. N é p- 
szavazás Francziaországban. 
Az alkotmány-revízió ügyében kiküldött bi­
zottság elfogadta azon indítványt, hogv az 
alkotmányhozó gyűlés által kidolgozott al­
kotmány-tervezet népszavazás alá bocsáttassák. 
Salisbury a békéről. A főpolgár- 
mester ebédjén, nov. 9 én, Anglia miniszter- 
elnöke: Salisbury kinyilatkoztatta, hogy szi­
lárdan hisz a béke fentartósában, mert nézete 
szerint mindazok, kiktől a béke megóvása 
függ, azt komolyan és őszintén óhajtják. A 
veszély, mely a békét fenyegetheti, legföllebb 
onnan száfmazhatik, hogy valami erőszakos 
népmozgalom magával sodorja a békét óhajtó 
tényezőket. Frigyes császár özvegye 
— mint angol lapok jelentik •— e hó 16-án 
indul el Berlinből Angliába. — A császárné 
vVindsorbao fog lakni. A b o r k i i ka­
tasztrófa alkalmával — a „Novo,e 
V remja“ tudósítása szerint — a czár vállán 
és térdén szenvedett zuzödásokat, mig a czár- 
né könyökén sérült meg s ruhái teljesen össze- 
í ongyolódtak. Charkowban felmerült az eszme, 
hogy a szerencsétlenség színhelyén a czári 
pár csodálatos megmenekülésének emlékére 
kápolnát emelnek s e ezé ra rőgtőnös gyűj­
tés utján több mint 30,000 rubel gyűlt össze. 
Natália volt szerb királyné Orosz­
országban, Kutno-kerületben, 1,800.000 ru­
belért nagyobb birtokot vett. Amerikából. 
A beérkezett választási jelentések alapján a 
republikánus párt többségét a képviselőházban 
15 szavazatra becsülik. Lengyelország­
ban— mint már említettük — forradalmi 
szövetkezet fedeztetett fel. — Egy gazdasági 
akadémia 25 tanulója, továbbá egy vizsgáló- 
biró és több kormány-hivatalnok, legnagyobb 
részben oroszok, elfogattak. Azzal védőitalnak, 
hogy a forradalmi szövetkezet tagjai. A vád­
lottak a varsói felleg-várban vannak elzárva 
és katonai bíróság elé állíttatnak, minthogy 
a város ostrom-állapotban van. Oroszok 
a határon A sad mec és kieicei kormány­
zóság összes határhelyeit magasrangu orosz 
vezérkari tisztek járják be. A szebasz- 
t o p o 1 i rendőrség azt jelentette Odesz- 
szába, — hogy a czári család el­
utazását követő nápon a czár 
élete ellen merényletet ter­
veztek a nihilisták. — üj köve­
tek.— Báró Herbert Rathkeal Gábor ki­
neveztetett drezdai kötetünkké. Herezeg Wrede 
Miklós müncheni követ lett, gr. C h o t e k 
Bohuszláv pedig drezdai követ. — 
Halálozás. Dr. Bamberger Henrik tanár, 
udvari tanácsos a bécsi egyetem orvosi kará­
nak egyik legkiválóbb tagja, hosszabb beteg­
ség után, mellrákban meghalt. — Az orosz 
hivatalos lap közli, hogy Pál orosz 
nagyherceg eljegyezte Alexandra görög her- 
czegnót. — Párisb an 500 millió frankos 
orosz kölcsönt kötötték. A konzorczium élén 
a Banque de Paris áll. Az árfolyam — hir 
szerint — 86-ot tesz ki. — Az angol 
véderő szaporítása. A „Dail Te­
legraph“ szerint a véderő ál apotának meg­
vizsgálására kiküldött kormánybizottság ki­
mondotta, hogy a hajóhadat jelentékenyen 
szaporítani kell. Ennélfogva a kormány leg­
közelebb javaslatot fog benyújtani az alsó­
házban nyolez elsőrangú vérteshajö, húsz 
czirkálóhajó és számos tovpedonaszád építése 
iránt,

Az ifjúság mozgalma.
A budapesti tudományegyetem polgársága, 

mint már jelentettük, állást foglalt az uj véd- 
törvényjavaslat ellen s hogy a mozgalom or­
szágossá váljék, a kolozsvári testvéregyetem 
ős a jogakademiák ifjúságához a kővetkező 
felhívást intézte :

»Magyarhon ifjai 1 Polgártársak 1 Szövet­
kezésre hívunk fel benneteket,j magyar ifjak! 
Komoly, nemes szövetkezésre, mely méltó 
hirdetője lehet az egész nemzet színe előtt a 
férfias elhatározásnak, hogy a magyar ifjak 
testvérekül fognak kezet mindannyiszor, ha 
nem méltatlan, ha jogos cselekvésre hívja őket 
az idők szózata.

A budapesti egyetemi polgárság í- W fi­
án ünnepies közttlésben egy szivvei-IéM*
kimondta, hogy az áltatok is ismert„'tL:rJéayre 
törvényjavaslatnak az ^é“te%eábeo AUá3t 
vonatkozó egyes pontjaival 
foglal. . uAteleaeéglil való 8JáTaa polgári elhatározásban,----etette 4?.. betdj£j tada-Nem
menekedős Jeikát betöltő tuda
de kultúr*»* Mert a törvény javas
ta *#*»*%?meg, hogy a katonai szolgáin 
iát Bem,.ffbíraiioeaiü tanulmányunkat ioly* 
ti ár _Ezentúl nem szabad majd az1 u Z Ják — Ezentúl nem szabad maja az 

/^etemen, az akadémiákon, vagy más felsőbb
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intézeteken beiratkoznunk arra az egy évre, 
a melynek folyamán őnkéntesi katonai szolgá 
latunknak eleget teszünk. Egy évvel később 
lesz ezentúl a hadköteles magyar ifjú ügyvéd­
dé, orvossá, mérnökké, tanárrá stb. Egy évvel 
tovább tart amúgy is végevárhatlan iskolázta­
tása, egy évvel később lesz önállóvá

A javaslat egy évet szakit ki pályafutá­
sunkból, életünkből.

Pedig már az is, hogy az uj véderő-tör­
vényjavaslat a hadköteles kort egy évvel ké 
sőbbre teszi, hátraveti a kenyérszerző önálló 
ság, a családalapítás lehetőségét és ezzel 
együtt az összes erkölcsi s gazdasági érdé 
keket.

S a törvényjavaslat azzal a tilalommal a 
tanulmányoknak szentelt évekből is elragad még 
egyet a magyar ifjútól.

Kiveri béke idején is egy évre kezéből a 
könyvet, súlyosabbá téve azzal a fegyvert, mit 
egy évre kezébe ád.

Egy évre testvértársunk, magyar ifjú, 
egy évre — de csak úgy, ha egy év végén 
leteszed a tiszti vizsgát; de ha nem teszed, 
kettőre, mert ezentúl a ki a tiszti vizsgán 
meg nem felel, rászolgál még egy esztendőt. 
Keserves osztályrész! Mert hiszen hányán 
vannak, s hányán lesznek olyanok köztünk, a 
kik nem azért nem válnak tisztekké, mert hó­
nukat nem lángolóan szeretik, vagv hogy tisz 
tekké lenni nincsen képességük, vagy akara 
tűk, de mert a véletlen gonosz esélyei — és 
sok egyébb is - úgy intézik.

Az uj védőtőrvényjavaslat ez intézkedései 
ellen a budapesti egyetemi polgárság a honfiúi 
kötelessógtudásnak nem csökkent érzetével, 
de szellemi jobbvoltának szent jogával 
védekezik.

Ünnepies kőzülésben kimondta, hogy meg 
akarja tartani az eddigi állapotot.

Status quo ante.
Kimondta, hogy peticziót intéz a hon vá­

lasztottjaihoz : a képviselőházhoz Jogainknak 
épségben hagyatását, az uj intézkedések elma­
radását kéri.

A közgyűlés minket bízott meg azzal, 
hogy e peticziót bemutathassuk. Megbízatásunk 
van' arra is, hogy benneteket polgártársaink, 
a tettre hivó zászló alá sorakozás, szó 
litsunk.

Mint egy érzelem, mint egy akarat 
uyilaljon végig ezrek kebelében a kiáltó szó, 
melyet budapesti egyetemünk polgársága az 
ország törvényhozói előtt ki fog mondani.

Csatlakozzatok hozzánk, hazánk müveit 
ifjai, álij''" ott mindannyitok neve a kérelme­
ző íráson, aogy reá mutatva, elmondhassuk 
az ország eleinek : ime egy nemzet ifjúsága 
ajakán kérő szóval hozzátok fordul szent jo­
gainak védelméért.

Gyüjtsetek névaláírást, tiz, száz, ezer 
számra, hogy az egész magyar haza ifjúsága 
nyilatkozzék mi velünk !

Küldjétek be hozzánk ez aláírásokat, mi 
csatoljuk a többihez.

Lelkesítsétek társaitokat! Egyetértés, 
együttérzés legyen jelszavatok !

Létünk kérdései forognak szóban, szót- 
lanok maradjunk-e ?

Minden aláírás megannyi kiáltó szó !
Életpályánk, tanulmányaink, jogaink szent 

védelme néz teátok.
Hazafias üdvőlettel: a megválasztott tizes 

bizottság: Eötvös Bálint, Gonda Dezső, Goro-

Lers
Vá-

A „fiuucnv« tabczája

Röpirat 1861-böl.
(1847 vagy 18*8 7 Tájékozásul. T ö b b k ép v i s e 1 6. 
Debrecen. Nyomatott a várói könyvnyomdájában. 1861.)

(Folytatás.)
Az országgyűlés küszöbén állunk., Midőn 

a képviselők megérkezni és a gyülekezési pon­
tul szolgált Tigris-teremben folyt értesülések 
utján egymás nézeteivel megismerkedni kez­
dettek, mindenki észrevehető, hogy az ország 
törvényhozási önállását illetőleg véleménykü­
lönbség nélkül az egész kőpviselöház visszauta­
sít minden eszmét, mely a birodalmi tanácsba 
magyar képviselőket vezetne, s tiltakozik a 
birodalmi kormánynyal szemközt minden beol­
vasztási kísérlet ellen; de az 1848-diki alkot­
mányos biztosítékok iránt nincs meg minden­
kiben ama hü ragaszkodás, mint a választáso­
kon mondott beszédek után követelni s várni 
lehetett. Némelyek már bizonyos kedvteléssel, 
s a törvényhozási bölcsesség negálj zésével nem 
minden czelzat nélkül, feszegették az 1848-iki 
törvények hézagait. Igaz, hogy az ily bo­
garak azonnal behúzták csapjaikat, mihelyt 
valaki azon kötelességre emlekeztett, melyet 
a választókkal szemközt mindenki vállalt, mi­
dőn a jogilag teljes épségben levő 1848-diki 
alkotmányos biztosítékok helyreállítását jelölte 
ki az országgyűlés föladatául, mielőtt ez a tör­
vényhozás terén szükséges javítások fölötti 
tanácskozásba bocsátkozhatnék. Azonban az 
említett jelenséget lehetetlen volt jegyzékbe 
nem venni

Beköszöntött most a legelső kérdés : mi­
kép tartsa magát az országgyűlés a kormány 
abbeli cselekvésével szemközt, mely szerint az 
országgyűlést az 1848 diki törvények világos 
és eltagadhatlan megsértésével Budára hivatta 
egybe ? A képviselőháeat az országgyűlés meg­
tartása végett a törvényellenesen kijelölt vár 
falai közé vinni teljes lehetetlennek látszott; 
a azért azok, kik a nemzet ellenállási erejének 
lassanként! szétórlésére, népszerűségük egész 
befolyásával a kormány támogatására Hllel­

ve László, Hodászy Antal, Jászy Viktor, 
Vilmos, Porteleky László, Varga József, 
mossy Zoltán, Zakariás János.

E felhívás kapcsán a bizottság arra kéri 
az ifjúságot, bocsásson ki aláírási iveket a 
kővetkező felirattal: „Mi a budapesti egyete- 
temi ifjúság által az uj vé derő törvényjavas­
lat megváltozását kérő peticzióhoz hozzájáru­
lunk s azt helyeseljük * Ez ivek Budapast 
Vili Bodzafa utcza 19. sz. (Egyetemi Lapok 
czimére) küldendők be.

A kolozsvári egyetemi ifjúság pénteken 
tartotta meg a véderő javaslat ügyében mult- 
korra hirdetett közgyűlését, melyet akkori 
formájában a rektor betiltott. A gyűlés délu 
tán két órakor kezdődött. Zajos vita után az 
ifjúság a következő határozatokat hozta: A 
budapesti egyetemi ifjúság peticziójához nem 
csatlakoznak, hanem ők is külön intéz 
nek kérvényt a képviselőház­
hoz. A kérvény szövegének megszerkeszté­
sére egy 12 tagú bizottságot választottak s 
meg fogj :í k kérni az egyetemi tanácsot, hogy 
az terjeszsze a peticziót pártolólag a házhoz. 
A gyűlés a honvédelmi mi nisztert abcugolva 
oszlott szét.

A nö-emanczipatió kérdése.
— Irta s felolvasta Csiky Lajos, akadémiai tanár. — 

(Folytatás.)
Ettől kezdve más országokban is ter­

jedni kezdett az eszme s Európában Anglia, 
Amerikában az egyesült államok az a tér, hol 
a nők legtöbb jogot tudtak magoknak ki­
vívni.

Ez természetesen csak úgy történhetett 
meg. hogy nem hiányoztak hatalmas szavú 
férfiak, kik ügyök szóvivőivé szegődtek. An­
golországban főként Stuart János Mill, 
1873-ban meghalt fényes nevű bölcsész és 
nemzetgazdász védte ügyüket, úgy irodalmi 
müveiben, (a képviseleti kormányzás. A nők 
elnyomottsága: mint az angol parlamentben 
is; Francziaországban pedig Laboulaye 
Eduárd, kiváló jogtudós, történész és publi­
cista volt a nő emancipatiónak egyik leglelke­
sebb védelmezője.

Előadjuk tanaikat, melyekben ők közvet­
len jogokat követelnek a nőknek az állam­
ügyek vezetésében is, de mindenesetre kisérni 
fogjuk ezeket olyan megjegyzésekkel, a melye­
ket például Bluntschli János Gáspár 
nőmet jogtudós „Allgemeine Statslehre“ és 
Martensen dán püspök, nagynevű író 
erkőlcstani müveiben találunk.

Stuart Mill a kövei kezó érveket 
hozza föl a nők politikai emancipálása érde­
kében :

1. A nőknek ugyanazon'joguk van a mi a 
férfiaknak ahhoz, hogy jól.k ormányoztassanak, 
ős ezért erre tekintettel kell berendezni a nép- 
képviseletet. De hát, erre megjegyezhetjük 
azt, hogy a gyermekeknek is természetesen 
joguk van ahoz, hogy védelmezze őket az ál­
lam, hogy gondozza közős érdekeiket, vagyis, 
hogy jól kormányoztassanak, — és mégis eb­
ből senki sem következtet a gyermekeknek az 
államban való szavazati jogára. Azon jogból, 
hogy valaki jól kormányoztassék, semmikepen 
sem következik azon jog, hogy ő a kormány­
zásban is részt vegyen.

Ez utóbbinak tejesítéséhez oly szemé 
lyés képesség szükséges, mely mint látni fog

koztak, elkövették a második csint az 1848-iki 
törvények ellen. Kieszközölték, hogy az or 
szággyülés Budán megnyittatván, a képviselő- 
ház üléseit azután Pesten tarthassa. Minő en­
gedmény ! Aztán a megnyitási ünnepély csak 
puszta formaság 1 Ki merné magára vállalni 
azon roppant felelősséget, hogy egy lényegte­
len formakérdésnek élére állításával koczkáz- 
tassa annak lehetőségét, miszerint a képvise­
lőhöz törvényes gyülekezet alakjában megte­
hesse az első, valószínűleg egyetlen fölszólalást? 
Mily szomorú következésekkel bírhatna az, ha 
a képviselőház tagjai ünnepélyes megnyitás 
nélkül, vagy az azoni megjelenés egyenes visz- 
szautasitásával alakulván gyűléssé, ezt mint 
conventiculumot a hatalom talán, erőszakkal s 
fegyverrel fogná szétoszlatni ? Deák emberei 
ily koczkáztatás ellen nyilatkoztak, minden 
erejüket annak bebizonyítására fordítván, hogy 
ha a megnyitás helyének kérdését nem fogja 
a ház lényegesnek tekinteni, akkor a Budára 
való átmenetei kevésbbé leend törvényszegés. 
Teleki határozottan ellene volt az átmenetei-, 
nek és a törvény iránti hűség csorbulását látta 
abban, ha a Pesten tartandó országgyűlésre 
küldött képviselők üléseiket Budán kezdenék. 
De hiszen ezen megnyitási ünnepélynek a kép­
viselőhöz naplójában nyoma sem leend 1 Azt 
mellékesnek tekintették, hogy nyoma lesz a 
történetben, s nem akartak meggondolni, hogy 
a tények kérlelhetlen logicája 
nem az által büntet a tévedé­
sekért ős hibákért, hogy eze- 
ketjegyzőkbe vezetteti, hanem 
azáltal, hogy a megtörtént dol­
got meg nem történtté tenni 
lehetetlen, s egy megtörtént 
politikai tévedés bal követke­
zései soha sem maradnak el.

Ezen legelső kérdésnél már éietjelt adott 
azon elem —- szükségtelen egyéneket nevezni,
• minden nehéz kérdésnél az által
«őrt™11* menekülni a bajtól, hogy közvetítést
Küwij? .pC^g a ua6J elvkérdősek fölötti 
küzdelmek torén rosszabb szokott lenni magá
£laHÄaka^bb,elleM<$8nöl, mert a legne­
hezebb pillanatban kész egy közvetítő eszmé­
ért cserben hagyni. luditványoztatott, hogy

juk, a nőnél, épenazért mert nő, csaknem tel­
jesen hiányzik.

2. Nyilvános ellenmondás van a magán­
jognak és a politikai jognak a nőkre vonat­
kozó fejlődésében, a mely ellenmondást, — 
hirdetik a nő-emancipatio barátai, — okve- 
tetlenül meg kell szüntetni. A magánjogok 
gyakorlásában is korlátozva voltak először a 
nők, a férfiak gyámsága alá voltak helyezve. 
De e gyámkodás ma már megszűnt a magán- 
jogíerén, miért nem szűnik meg a politikai 
jogok területén is?

Ezen érvre megjegyezhetjük, hogy óriási 
nagy különbség vau a magán — és a politi­
kai jogok között. Amaz, például a kereset.jog, 
a vagyonjog föltétlenül hozzá tartozik az em­
ber lényegéhez, a nélkül az ember nem volna 
ember, mig a politikai jog csak azoknak lehet 
tulajdona, kik arra hivatottságuknál fogva 
politikai kötelezettségeket is teljesítenek. É 
ezt az államok csak a férfiakra szokták fel 
róvni.

3. Botrányos következetlenség az eddigi 
jogfejlődésben, hogy töbo nemzet, mely a nők­
től minden politikai jogot megtagad, kivétele­
sen átengedi a legmagasabb politikai, az ál- 
lamkormáuyzási jogot egy nőnek, uralkodónő­
jének és igy az állampolgárok egy nőnek 
lesznek alattvalóivá.

Ez mindenesetre erős érv volna előttünk, 
ha nem tudnúk, hogy a legtöbb államban az 
uralkodói méltóság és hatalom politikailag, 
mint egy családi vagyon tekintetik és a női 
örökösnek esetleg ugyanazon jogai vannak a 
trónhoz, mint akár a családi íekvóségekhez. 
De meg arról se feledkezzenek meg a nő- 
emancipatio bajnokai, hogy azok a nagy csá­
szárnék és királynők, kiket a történelem is­
mer és becsül, mindannyian nagy államférfiak 
támogatása mellett tartották kezükben az ál­
lam hajójának kormányát.

4. Mivel a legtöbb nő a családban él, 
hangzik a negyedik érv, — ők rendesen a 
családlő támogatására állanának, vagyis a fe­
leség a férjjel, a leáuyok az atyával szavaz­
nának. Ezáltal jelentékenyen emelkednek a 
családatyáknak, a nemzetben a legszolidabb 
alkotó elemnek politikai súlya, szemben a 
családot nem alkotó, a családon kívül eiő- 
elemekkel.

Talán ez a legfontosabb érv, melyet a 
nők politikai emancipatiója érdekében föl le­
het hozni, de ennek is ellene mond vala­
mennyi kulturnépnek egybehangzó szokása, a 
mely ugyan nem absolut értékű bizonyíték, 
de mégis óva int minden olyan változtatástól, 
mely az emberiség meglevő állapotának és 
érzelmeinek ellenmond. Ellen mond ez ervnek 
továbbá a nőknek természete, mely első sor­
ban a család számára van teremtve, és a po­
litikai küzdelmekbe és munkákba való töme­
ges bevonás által eíidegenülue saját hivatá­
sától.

Bizonyára elgyöngülnének igy a nagy női 
erények, a finom őrzés és szeretetreméltuság, 
— és a nők mégsem tudnak meguyerm a 
külélet munkaihoz és nyilvános küzdelmeihez 
szükséges képesseget.

Ellene mond annak az államnak ugyne- 
vezheto férfias természete, mely a ftiifi jellem 
es szellem erejét soha es semmikepeu nem 
nélkülözheti, es a női érzékenység és gyöuge- 
seg bevonása által saját erejét nem gyöngít­
heti. Vegre bizonyos az is, hogy a politikai
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sorshúzás utján harmincz képviselő küldessék 
a megnyitási ünnepélyre ; mintha különbséget 
tenne jogilag a törvény szempontjából, valyon 
egy testület tömegesen hajt vegre valamely 
cselekvényt, vagy megbízottai által. Teleki 
kissé lanyüan vette a dolgot és vegre meg­
egyezett, hogy az átmenetei kérdésé egyelőre 
nyílt kérdés maradjon s általános értekezlet 
tartassék.

Az értekezlet hangulata az átmeneteire 
nézve épen nem volt kedvező, s a nagy több­
ség hajlandó volt kimondani, hogy az átmene­
tei a törvénynek megsértése. Deák nagy 
hévvel beszélt az opportunitás szempontjá­
ból, s kijelenté, hogy ö készebb magára vái 
laiui a felelősséget azért, hogy Budara átmegy, 
mint azért, hogy ha az átmenetei megtagadása 
miatt az országgyűlés megtartása lehetetlenné 
válnék ; kijelenté, hogy ha senki 
sem fogna is az ünnepélyen 
megjelenni, ó megjelenend. A 
vesszőparipa az volt, hogy ha a nemzet által 
egyenesen Pestre küldött képviselők a tör­
vényhez ragaszkodni fognak, ez esetben az 
országgyűlés lehetetlenné válik ; de senki sem 
vette maganak a iáradságot, hogy ezen ijesztő 
teteit be is bizonyítsa 1

Fel iőa allicva s pedig a legveszélyesebb 
alakban az alternatívák politikája. Mondatott, 
hogy ha arról volna szó, hogy Pesten legyen 
az országgymes, vagy Budán, a felelet nem 
lehetne egyéb, mint: Pesten ; de ha úgy áiiit- 
tatik fel, hogy valyou Budán e vagy sehol, ez 
esetben még is csak át keli Budara menni. 
Azon egymást ijesztgetési taktika győzött, 
melyiyel a bekét kívánók a törvény megsérté­
sei fedezni tudták, midőn a meg össze nem 
ült országgyűlés eredménytelen feloszlatásáéra 
felelősségre uutalau hivatkoztak.

E győzelem annak bizonyságául szolgál, 
miszerint a keyviselók egy része, épen nem 
igyekezett tisztába jönni toarra nezve, hogy a 
becsi kormány nem ^Magyarország érdekében 
nem önként s nem jó szándékból engedte az 
országgyűlés egybeiuvását, hanem egybebivatta 
azért, mert szorult helyzetében, hatalmának s 
erejének naponkénti folytonos sülyedése mel­
let már csak a magyar országgjtt-

pártküzdelmek, még sokkal szenvedélyesebbek 
volnának, ha nem a férfi értelem vezetné és 
tartaná azokat korlátok között.

(Folyt, köv.)

HELYI HÍREK.
F ü t s!

Mindazon népszerű jelszavak közt, iUe. 
lyek a levegőben lógnak, kétségtelenül ez a 
rövidke fölsikoltása a fázékony emberiségnek 
manapság a legnépszerűbb.

Még csak pár hét előtt is káromkodik 
a fényes uj téli kabátok tulajdonosai, hogy 
lám kész a gúnya s nem akar hideg lenül 
Ma már ezeket a boldog halandókat utóú 
érte a rohanó idő. Prémes dókák, zsinóros 
bekecsek tünedeznek föl mind sűrűbben az 
utczákon

Az a kéjelmetlen, fázós idő ez, amikor 
a természet kezdi begubózni magát téli kön­
tösébe. A meleg eiillanása mindenkit megbor­
zongat.

Szél fu, oly veszett, hideg szél, hogy az 
embernek minden egyes porczikája megre^z- 
ket belé.

Nyár melegéhez szokott testünket, kelle­
mesen megzsongitja valami jól eső érzés ha- 
hogy egy fütött szobába vetődünk.

A tüzimádók szektája veszedelmes módon 
szaporodik. Oltáraikat egy egy porczelián, vaKy 
öntöttvas kápolnában állítják fői, ahol bikkfa 
vagy koksz áldozati tűznek apró lángocskái 
zengik, zizegik a tűz szellemének soha nem 
múld dicsőségét.

A legtöbb ember öntudatlanul élvezi a 
tűz jótéteményét.

Még akinek módjában volna is, nem 
tudja ezt a kellemest művészi alakban érté­
kesíteni.

Egy zárt vasoszlop a szoba szögletében 
egyenrangon áll ízlés dolgában azokkal a me­
leg vizes csövekkel, melyek az ócska vasúti 
kupékban vannak végig fektetve s nincs egyéb 
czeljuk, minthogy melegítsenek. Kevessel ku- 
lömbek azoknál a parazsas fazekaknál, me­
lyekre a piaczi kólák ülnek.

A tűznek ez az ízléstelen értékesítése 
tiszteletlenség a tűz iránt.

Milyen egészen más egy kandalló.
A tűznek bizonyos szabadság adatik, a 

nyílt tűzhelyekhez hasonlón.
Lobogásának merész feltörekvését nem 

korlátozza kormos bádoglemez.
A hűvös alkonyat költészete ég a pat­

togó, elnagyolt fahasábokon.
Egy hintaszék a kandalló előtt. A szo­

bában semmi gyertya fény. A megkezdett ol­
vasmány kihull a lecsüggő kézből. A szivar 
tüzszemere ránő a szürkés hamu, mint valami 
mérséklő hályog. A kandalló már ellobogta 
dicshymnuszat, egy csomó zsarátnok izzik tűz­
helyén. Fölötte a roccocó ingaórát tartó ala- 
bastrom pásztornő alakja fantasztikus nagyság­
ban megelevenül. Bólinigat, integet. Oly for­
mán lóbázza az óra ingáját, mintha pásztor­
órára hívogatna. Habteste egészen rózsás lesz 
a parázs fényétől. S ez a rózsaszín lassan el- 
ömlik az egész szobán, a bútorok bóreu, a 
kopasz falakon, a sötétség, mint valami deue 
ver a szögletekbe kapaszkodik karmaival. Ró­
zsás lesz a levegő s lassankint kezdi az ember 
rózsaszínben látni az egész világot.

Njiilt szív, nyílt tűz.
Tisztelt gyerek, f ú t s í

lés jégrevitelével — mit s i- 
mább diplomatiai nyelven ma- 
gyarországgaii kibékülésnek 
szoktak nevezni — segíthet elmér- 
gesült kórallapotán ; következőleg a legnagyobb 
együgyüség es bátorság azt gondolni, hogy a 
becsi kormány könnyelműen eloszlatván 'az 
országgyűlést, ismét mindent koczkára tegyen 
a helyett, hogy egyes vereségekkel, sót némi 
megaláztatással sem törődve, időt engedjen 
azoknak, kik — bár mi oknál fogva, az mind­
egy — lassanként végrehajtani vélik a nagy 
munkát, mi nem egyéb, mint az országgyűlés 
tervezett nagyszerű fellépésének és njilatkoz- 
vauyáuak az ily módon! szétosziásnak s a 
passiv resisteutia folytatásának is meggátlásá- 
val a nemzetet, ügyesen kigondolt és keresztül 
vitt maii euverekkei először megfosztani önbi 
zalmanak erejétől s a lüggetleu megállhatas 
gondolatától s vegre meghuunyászkodasra 
kenyszeriteui; mely czél elérésére nem 
lehet képzelni az alternatívák politikájánál 
alkalmasabb po itikát. Ezou ösvényen igen 
kényelmesen el lehet jutni talán október 20- 
hoz is; mert ha opportunism szempontból 
akkep lehet felállítani a kérdést, hogy: Pest 
vagy Buda, Buda vagy semmi, — miért ne 
lehetne ezt folytatni, s azt mondani: 164Ö 
vagy 1847, 1847 vagy semmi ? es tovább 
menve a viszonyok egy iehotó uj phrásisában 
ekkep : 1847 vagy október 20, október 20, 
vagy semmi i És opportunitás vesszőparipáján 
lovagló hazafi, miért ne nyújtaná kezét októ­
ber 2u-ka után, azzal fenyegettetnék, hogy 
vagy ezt kapja, vagy semmit ?! — kezdetnek 
mindenesetre rósz tréfa volt ez a budai bu- 
csujarás, mert a mellett, hogy törvényt sér­
tett, egyúttal a czélszerüség szempontját az 
alkotmányos biztosítékok fölé áhította s ezen 
politika, tájdalom az 1661-ki országgyűlés fő 
jellemvonásává lett. — Vagy lesz-e a ki ezt 
hétsegbe vonja, ha tovább megy s végig tekint 
azok fölött, mik a képviseióházban ezután 
történtek ?

(Folyt, kfiv.)
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(Folyt, köv.)

* A ml bálunk. Említettük már, hogy a 
debr. fügetlenségi párt f. hó 24-én, szom­
baton (tehát nem 25-én, mint nyrmdai té­
vedésből uéniely meghívón áll) tánczvigalmat 
rendez a „Korona“ szálloda nagy termében 

Az előkészületek már javában folynak s a 
tanczvigalom — mint a függetlenségi párt 
n mden tánczvigalma — igen látogatottnak és 
élvezetesnek ígérkezik. A debr. polgár csalá­
dok találkozója szokott lenni e bál, mely min­
den izében magyaros jelleggel bir s a fesz­
telenség a jó kedvvel párosul benne Belépti 
jegyek André Károly és Mayer Ferencz urak 
üzletében, a kör helyiségében s a bál estéjén 
a pénztárnál válthatók. A kik tévedésből 
meghívót nem kaptak volna, de arra igényt 
tartanak, szíveskedjenek ez iránt a kör helyi 
ségébe fordulni, hol a meghívók készséggel 
kiszolgáltatnak. Megjegyezzük, hogy ezen 
őszi bál daczára a farsang alatt is lesz még 
alkalma pártunk tagjainak tánczmulatságra 
összegyűlni, — a mennyiben a független 
s é g i kör jan. 19-én, a független 
s é g i párt pedig márcz. 2-án még egy 
tánczvigalmat fog rendezni.

* Iskolai alapítványok. Soós Gábor 
hajdúnánási ügyvéd és volt országgyűlési kép­
viselő 80,000 írtban két nagy alapítványt tett. 
Egyiket, 50,000 frt értékben, a debreczeni 
főiskolában felállítandó philosophiai tanszé­
kekre, a másikat, 30,000 írtban, a hajdúná­
nási ev. ref. gymnasium javára tette. Az ala 
pitó levelek beküldetvén ft. Révész Bálint 
püspök úrhoz, ó a főiskolai tanári kar kebe­
léből egy küldöttséget nevezett ki, hogy az 
H.-Náuásra kimenvén, ott személyesen fejezze 
ki a köszönetét és elismerést. E küldöttség 
tagjai, kik f. hó 5-én mentek ki H Nánásra, 
Liszka Nándor akad igazgató, Búzás Pál jog- 
tanár, Tóth Sámuel hittanár és egyházkerü­
leti főjegyző voltak A valódi Maecenas hoz 
Tóth Sámuel intézett örök emlékű alapítvá­
nyaiért üdvözlő beszédet Az alapitó oklevelek 
a tiszántúli ev. ref. egyházkerület levéltárában 
helyeztettek el. Gróf Kun Kocsárd, a 
buzgó protestáns főur, 1000 ítnyi alapítványt 
tett a szatmár-németii ev. ref. gymnasium ja- 
váia, hogy elősegítse annak 8 osztályúvá való 
kiegészítését.

* A debreczeni jogakadómlai ifjúság és 
a véderő-törvény javaslat. Lapunk mai szá­
mában közöljük azon felhívást, melyet a 
budapesti egyetem ifjúsága a véderő-törvény- 
javaslat ügyeben a főiskolák ifjúságához in 
tezett A debreczeni jogakadémia ifjúsága, 
mely komoly törekvésének gyakran tanu-jelét 
adja, ma este 6 órakor tart gyűlést a fóis- 
koia 6-ik sz. tantermében, azon czélból, hogy 
mily állást foglaljon el az uj véderő törvény­
javaslattal szemben ? Előre is meg vagyunk 
róla győződve, hogy a debr. jogakadémia 
derék ifjúsága csatlakozni fog a budapesti 
ifjúság mozgalmához.

* * jövö évi ujonczállitás előmunkálatai 
érdekében a honvédelmi miniszter — kör­
rendeletét intézett a törvényhatóságokhoz, 
melynek főbb pontjai a következők : Az 1889 
dik évi ujonczállitásra felhívandó három ko­
rosztályt az 1869. 1868. és 1867-ik években 
született hadkötelesek képezik. A miniszter 
tekintettel az idei ujonczállitás kedvezőtlen 
eredményére, az összeírást és az — elő­
munkálatokat az 1866-ik évben született had­
kötelesekből álló 4-ik korosztályra kivétel 
nélkül és az összes sorozó járásokra nézve 
elrendelte. Az 1889-ik ujonczállitás és elő­
munkálatai ama sorozó járások szerint fo­
ganat ositandók, melyek Magyarországban 1886. 
január 1-jével, Horvát-Szlavonországban pedig 
pedig az 1887. január 1-jével léptek életbe.
Az 1889-ik évi ujonczállitásra rendszerint fel­
hívandó korosztályokra tartozó hadkötelesek 
kimutatásai jövő évi január 15-ig a minisz­
terhez fólterjesztendők. Ugyan-e határnapig 
térj esztendők fel az 1889-ik évi ujoncz­
állitásra vonatkozó utazási és működési tér 
vezetek is. — A távollevő hadkötelesek ki­
puhatoló sa és a teljesen ismerétlenek iránti 
vizsgálatok eszközlése czéljából évenként szer­
vezendő községi bizottságok megalakulásáról 
és működésűk eredményéről a jövő évi febr. 
végéig teendők meg a szokásos jelentések.

* Felolvasó-kör. November 14-én, szer­
dán d. u 5 órakor Kovács János tanár 
ur, a kör alelnőke, fog felolvasást tartani a 
„Krisna legendájáról.“ (A brahmin vallás ere­
dete, indus mythologia.)

* A hamis mérték ellen. A belügymiuisz 
ter a törvényhatóságokhoz intézett körrende 
leteben elrendelte, hogy azok az árusok, akik 
az árut mértéken alul vagyis hiányosan mérik 
ki s igy a vevőt megkárosítják, amennyiben 
cselekményük csalást vagy kihágást nem ké­
pez, közigazgatási utón 100 forintig terjedhető 
pénzbüntetéssel, visszaesés eseteben pedig 
ezenfelül még tizenöt napi elzárással bünte 
tendők. A miniszter e rendelete a törvényha­
tóságok részéről a legkiterjedtebb módon köz 
hírré teendő.

* Hirdetmény. A városi törvényhatósági 
bizottságban három választott bizottsági tagsági 
hely üresedésbe jővén, ezeknek az 1886. XXI. 
törvényczikk 33. §. értelmében leendő betöl­
tése iránt a választási eljárás a tek. bizott­
sági közgyűlésnek a folyó 1888. évi szeptem 
bér 27-en 160/7223. szám alatt kelt határo 
zatával a folyó 1888. évi deczember 
bó6dik napjára tűzetett ki. Az 
1886. XXI. tőrvényczik 96. §-ban foglalt fen- 
tartás mellett választandó lesz 5 évre, vagyis 
az 1893. év végéig : 1. A hatvan-utczai I- 
választókerület által egy bizottsági tag. Vá 
laestási elnök ; Telegdy László, választási hely 
F városháza nagyterme. 3. A péterfia-ntczai

DEBR E C ZEN.
II. választó kerület által egy bizottsági tag. 
> riasztási e luök : Tóth Antal, választási hely

, f Kollégium 3. A csapó utczai III. választó 
■ kerület által pgy bizottsági tag. Választási el- 
I nök •" KagJ Ferencz, választási hely a város- 
I “áza kisterme. A választásra jogosítottak név­
sora a törvény értelmében az országgyűlési 
képviselő választók folyó évre érvényes név 
jegyzékéből mindenik kerületre nézve a vá­
lasztási elnököknek kiadatott. Minden válasz­
tónak a választás alkalmával személyesen elő­
mutatandó igazoló jegy kézbesittetik. s a sza­
vazat- lapok is ugyanekkor fognak kiosztatni, 
melyekre mindenik vá asztó az általa megvá­
lasztatni kívánt egyén nevét feljegyzi. A vá­
lasztás a szavazók nevének és lakhelyének 
nyilvános feljegyzése mellett, személyesen be­
adott szavazat-lapok által történik ; ha a sza 
vazat-lap több nevet tartalmaz, az utóbb irt 
nevek számba nem vétetnek. A betöltött sza­
vazat lapok a választás napján reggeli 9 órától 
kezdve délután 4 óráig a választási helyiség­
ben adandók át A kitűzött időn túl szavazat­
lapok el nem fogadtatnak Ha olyan választa- 
tik meg, ki mint legtöbb adótfizető már tagja 
a lörv^n)’hatősági bizottságnak és a választást 
elfogadja, helye a sorrendben következő leg­
több adótfizető által pótoltatik Az a ki több 
kerületben választatott meg, azon kerületet 
fogja képviselni, melyet a polgármesterhez 
intézendő nyilatkozatában megjelölni fog; a 
többi kerület újból választ. Felhivatnak tehát 
a választók, hogy a választásra kitűzött időben 
és helye,, igazold-je.yeiket s betöltött szava­
zat lapjaikat magokkal vivén, megjelenjenek. A 
választási eljárásra vonatkozó nanaszok, vagy 
a megválasztott tag választbatási képessége 
ellen tett észrevételek a választástól számított 
15 nap alatt az igazoló választmányhoz — 
melynek elnöke Simouffy Sámuel bizottsági tag 
— nyújtandók be. Debreczen, 1888 november 
4. Simouffy Imre, királyi tanácsos, 
polgármester.

* Az apagyilkos ügye. Móricz József 
ssabadságolt állományú honvéd szakaszvezető, 
a debreczeni apagyilkos bűnügyének végleges 
létárgyalását mostanáig egyebek közt az ille­
tékességi kérdés is késleltette. Kétség merült 
föl ugyanis az iránt, hogy a honvéd hadbíró­
ság, vagy a polgári törvényszék itéljen-e fö­
lötte, mivel Móricz egyéb ügyei is bírósági 
beavatkozást igényelnek. Az igazságügymi- 
niszterium a napokban döntött e kérdésben s 
rendeletileg kimondta, hogy az apagyilkos 
ügyében a honvéd hadbirósag Illetékes ‘ Mó­
ricz mint jelentettük, jelenleg betegen fekszik 
a budai helyőrségi kórházban, de felgyó­
gyulta után rövid idő múlva kihirdetik előtte 
az ítéletet.

Tanya-égés. F. hó 9 én d. u. öt óra­
kor Ménes András debreczeni polgár ma- 
esi pusztán levő tanyáján még eddig isme­
retlen okból tűz támadt. Leégett egy pely- 
vás öl, egy 6 öles tőrek kazal, 2 csomó ár 
pa és köles szalma és egy tengeri csuhaj-ka- 
zal. A tűz-rendőri vizsgálat legközelebb mes- 
tartatik.

Egy fiatal leány öngyilkossága. Nagy­
váradon, mint az ottani „Szabadság“ írja, 
oteisz Alajosáé 17 éves Janka nevű leánya’ 
egy kis kaliberű forgópisztolylyal szobájában! 
melybe bezárkózott, szivén lőtte magát. A eo- 
lyó az 5 ik és 6 ik borda közt fúródott a 
mellbe s rögtöni halált okozott Az öngyilkos 
Ságot a házbeliek nem vették észre, de később 
midőn egy ott lakó cseléd a szobába akart 
menni s azt bezárva találta, zajt ütött. Erre 
feltörték az ajtót s ott találták a fiatal öngyil­
kos leányt, amint a földön feküdt, kezében a 
pisztolyiyal, Az előhívott orvos már csak a 
hal it const atálhatía. A rendőri vizsgálat nem 
derített ki semmit; csupán annyit gyanítanak, 
hogy az űzte a halálba a leányt, hogy anyja 
valamiért megdorgálta három nap előtt s 
ezt vette az érzékeny gyermek oly nagyon a 
szivére.

Népesedés. Nov. hó 4 tői nov. hó 10-ig 
született várvsunkban : I. Református: 
törvényes 20 fiú, 6 leány, törvénytelen 6 fiú,
1 leány, együtt: 33. Halvaszületett 3 fiú. Egy­
bekelt ezen idő alatt 18 pár. II. E v a n g é- 
1 i k u s : 1 fiú. III Róni. katholikus: 
törvényes I fiú, 2 leány, együtt : 3. Halva­
született 1 leány. IV. Zsidó: törvényes 2 
fiú. Egybekelt 1 pár. Élveszülöttek összes 
száma: 39, — melyet ha egybevetünk az el­
hunytak számával (36), — a szaporodás 3 

*Ali szoboszloi jótékony nőegylet ez 
év november 24-én saját pénztára javára a 
nagyvendégló termében zártkörű tánczvigalmat 
rendez, a választmány nevében : Túrj Albert- 
né, egyleti elnök. Szívós Gézáné, választm. 
elnök. Adler Sámueíné, Dr. Czeglédi Mihály­
ié, Hőgyes Lászióné, vál. tagok. Császi Gyula, 
Duka Tivadar, Kereki István, Dr. Kiss Sán 
dór, Körner Béla, Padrah Sándor, Prihiszthál 
István, Rácz Gyula, Rózenfeld László, Sonyódy 
István, rendezők. Belépti dij 1 frt. Család­
jegy 2 frt 50. Kezdete 8 órakor. Felülfizeté 
sek a jótékonyczél érdekében köszönettel fo 
gadtatnak.

Színház. Tegnapelőtt, szombaton, a 
,,R e z e r v i s t á ku ez. bohózatot ötödször 
adták szép számú közönség előtt, a mi arra 
mutat, hegy e mü — minden fogyatkozásai 
mellett — kassza- darabnak válik be. — Teg­
nap a „Nebánts virág“ operette ada­
tott, telt ház előtt. Bár számtalanszor adták 
már nálunk e darabot, vonzereje még se csök­
kent. — A „Pester Lloyd“ tegnapi száma — 
egyenesen Valentin Lajos igazgató értesülése 
folytán — azt Írja, hogy B i a n c h i Bi­
anka hires énekesnő decz. 5-én tartja meg 
színházunkban a hangversenyt, igy tehát már

bizonyosra vehetjük, hogy a ritka műélvezet
vpfl ré.sz®sülnli fogunk A társulat most a kö­
vetkező darabokra készül : „P i p a c s ő s z “ 
Operette). „Kapitány kisasszony“ 
£e.«eSJIgját1k)- 'Thurin Anna.“ (Bar- 
ÄÄ?6? d.rán)ája) „Utolsó levél.“

j kihint}; Z ,gazgató a m-'k (2° elöadásos) 
! ^“bérletet megnyitotta. Bérelni lehet Foltényi 
j ’ “mos urnái a casinóban.
L„ - * Személyi hírek. Sesztina Lajos, a keresk.
; títkirrnamara elnöke és Dr' Király Ferencz 
I ügyben PeStl"e utaztak’ több fontos városi
L H * * vörfls-kereszt-egylet bálja. Fölkérem
e4 pi i t ^°?znSéfet’ hogy a vörös kereszt­
jei/ / ta kőr°dai célokra rendezett táncz- 
mppipiágra’ 19 kén minél számosabban
megjelenni >ziveskedjenek. Ez az első rende- 
zébunk, mióta egyletünk fennáll Nem ke 1 oda 
pompa és fény az öltözékhez, csak lelkesülés 

zon ügyért, melynek jótékony voltát, ki tud- 
JJL áDy?ak ,fér->e’ testvére avagy fia fogja 
k‘®zni. Gróf Ketblen Mikó Róza, a vőrös- 
ereszt-egyiet női választmány elnöke.
n* \d,ebr- önkéntes tűzoltó egylet órta-
uiir'*aban f0>yö hó 8-án este 7 órakor szakvizs- 
faa tartattak, mely alkalommal a vizsgáló bi-

tp8zkíVÍ;tkezőle6 alakult meg u. m : Pub- 
v[g helyettes főparancsnok mint elnök A.

, r osztály Parancsnok, Tikos István 
mászó szakasz parancsnok, Fábián István szi­
vattyús szakasz parancsnok vizsgáló bizottsági 
tagok es W inkier Mór segéd tiszt mint bi­
zottsági jegyző. A mászó vizsgát kielégítő 
eredménnyel letelték Kramer Károly, Máli De- 
f ®za,bö József. A szivattyús vizsgát le­
tették Nyilas Mihály, ifjú Publig Ernő, Mor­
vái bzóder önkéntes tűzoltók és Nagy Ferencz 
fizetéses tüzo tó jó eredménnyel, Molnár Dá- 

f re nézi i Gyula, Bálint Imre és Boldog 
Kálmán kielégítő eredménnyel.
1 *Z. an>08- Engedély nélkül va ló kol­
dulás miatt áll a rendőrség előtt K. M. és 
kimondják rá kérlelhetlenü a bárom napi 
elzárást. A kontár koldus, egy fiatal ép­
kézláb ember, ki erre a mesterségre nincs 
képesítve, savanyu arczczal fogadja Ítéletét, 
de rövid gondolkozás után, mintha kitűnő 
ötlete támadt volna, odaszól a birőnak : „Kö­
vetem alásan, hidd töltse ki ezt a három 
napot az anyósom:“ — Mosolyogva figyel 
mezteti a kapitány, hogy a dutyiban nem 
fogadnak ti helyettest. — Vádlott: „Jól van, 
ha már magam itt maradok, de legalább 
csukják be az anyósomat is “ Kapitány : Nem 
lehet azt bezárni, nem adott rá okot. V. 
Még hogy nem adott rá okot ? Hisz az ő 
lelkén szárad, hogy koldulnom kellett. Ki 
nem állhatom otthon, amíg azt a szipir 
tyót be nem csukják. K : No csak forduljon 
ki és hagyja nyugodtan az anyósát. K. M. 
kitölti a szentencziát becsülettel és a bar 
madik délután megkéri az őrt, vezesse a ka­
pitány elé. Követem alásan, igy kezdi hadd 
maradjak én itt tovább. Ördögit, hát olyan 
kedévre való ez a mi dutyink ? Talán a rab­
koszt izük ? Dehogy az, követem alásan. — 
vagy tán a prieset szerette meg kend ily túl­
ságosan V Nem en, követem alásan, hanem 
hogy olyan gyönyörű békesség van itten. — 
Csak meg átszik az mindjárt, hogy nincs kő 
zel az anyósom.

* Ö T Folyó évi nov. hó 11. délután 3 
órakor tartotta az önkéntes tűzoltó-egyletzár 
gyakorlatát, mely alkalommal az 5 ‘és 10 
eveseknek a szolgálati érmek is kilettek osztva.
10 éves ezüst szolgálati érmet kaptak : Tikos 
István mászó szakasz parancsnok és pénztárnok,

j Scheitl Márton szertámok, Vetéssi Béla, Mahl- 
. nieiszter Ádám és Bánóczy Alajos őrparancs- 
; nokok ; 5 éves szolgálati érmet kaptak: Brancs 
Károly és Fonó Mihály rendfentartók. Az érmek 
kiosztása alkalmával Buczkó Sámuel főparancs­
nok ur a kivonult tűzoltó csapathoz igen szép 
buzdító beszédet intézett.

* Nyílt kérelem. A helybeli főiskola jó- 
téteményes növendékei ősi szokás szerint min­
den év november havában meglátogatták tűz­
helyüknél ezen nemes város áldozatkész pol 
gárait, hogy a főiskolai tápintézet 
(konviktus) és a teljesen vagyonta­
lan szegény tanulók segítő alapja 
javára pénz- és terméuybeli kegyes adományo­
kat gyűjtsenek. És a nagylelkű polgárság

Hazánk s a külföld.
— Újabb asszony gyilkosság Londonban.

London, nov. 9. \\ hitechapelben a Dorsetstre- 
et egy házában ma r. egy meggyilkolt asszony 
bullájára bukkantak, a mely iszpnyuan el volt 
torzítva. A gyilkosság — úgy látszik — a 
bűntények ugyanama kategóriájához tartozik, 
milyenek néhány héttel ezelőtt irtózattai töl­
tötték el London lakosságát. A további rész- 
„lak^mö8 hiányzanak.

iLözgjüdísagT““ ”
Gabnaárak- (Budapest terménytőzsde 

nov. 8.) Búza őszre — pénz, búza 
tavasz 8.28 pénz, 8.30 áru. Tengeri júni­
usra pénz, —.— áru, tengeri jul.—
aug. szeptemb —októberre, pénz, — 
áru, uj tengeri 1889. máj.—jun. 5 22 
pénz, 5.24 áru. Zab tavaszra 5.55 pénz, 
ö 57— áru, zab őszre —.— pénz,.— áru. 
Kápos/.tarepcze augusztus—septemberre 
1889. 12. :5 pént, 12*, áru.

— Sortssvasir. A kőbányai aaitéskereek 
csarnok távirata, nov. 10. Az üalet váltói. tn»n-
ura ági öreg uohéi 47----- 48.— Írtig magv. uras.
fiatií nehéz 49.— 49.50— frtir, macy. árasáé,
iuul közép 49 ----- .50- írtig, magy. ur.a
hatal könnyű 49 ----- .50— írtig, magyar „ze-
döti nehéz 47.-----48.— írtig, magyar szedett
közép 47------48.— fitig, magy, azedett könnyű
41.50—49 — írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz----------------írtig. lom. bakonyi át­
meneti közép-------- - írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . trtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.___ .__ fn,g a28(b.
átmeneu nehéz 48.—49 —Írtig szerb, átme­
neti közép 47.—48. írtig, szerb, átmeneti
könny. 46.-----47.— frt. hízó a vasútról tná-
zaája .----- .— írtig, hízó 1 éves élósuly-
06D -— írtig tinó két éves élősúlyban
(makkos) —.----- .— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4V« levonásss. —,___ .__ fr[.
ig. Az arak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 47.-os levonással métermáesánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adatt.k el, a vevőnek 
páronkint 4 lorint aranyban vr.m fejében meg- 
térittetik.

Debr. y|j színház.
Holnap, kedden, 1888. november 13-án, 

páros bérletben:

Rozenkranz és GHlldenstern.
Vigjáték 4 felvonásban. Irta : Klapp M. 
_____ ^ordította : Csiky Gergely.

Felelős szerkesztő (»Aispár imn~
________ Kiadó Kutaaf Imro

nemes ezé u intézményeket, — melyeknek ér 
dekében megkerestettek mindenkor hálára 
kötelező bőkezűséggel segítette A most folyó 
iskolai év elején a főiskolai tápintézet nagy 
áldozatok árán az eddiginél sokkal szélesebb 
alapon egészen uj szervezetet nyert, s ma 
már ezen emberbarát! intézetnek a főiskolá­
hoz tartozó összes tanintézetekre kiterjesztett 
jótékonyságában háromszáz nővendek 
részesül, kik részint díjtalanul, részint igen 
mérsékelt díjfizetés mellett naponkint kenyéren 
kívül ebéddel és vacsorával is elláttatnak. A 
főiskolai tápintézet ezek szerint ma méltóbb 
a jó szivek áldozataira, mint valaha volt, de 
sokkal inkább is rájok vau szorulva. Mely 
tisztelettel kérem fel tehát ezen nemes város 
minden rendű és rangú lakosait, hogy folyó 
november hó 14. és következő napjain (ezen 
hétnek szerdáján és következő napjain), mielőtt 
e végre kiküldendő növendékeink által , ottho­
nukban tisztelettel meg fognak kerestetni, — 
főiskolánk t ápintézetét és sze­
gény tanuló t, pénz — illetőleg ter­
mény-adományaikkal, minden időben hálás ér­
zelemmel tapasztalt nagylelkű pártfogásukban 
részesíteni kegyeskedjenek. A debreczeni ev. 
ref. főiskola elöljárósága nevében Liszka 
Nándor akad. igazgató.

Kiadó bolthelyiség.
Píacz utcza 1829-ik szánni 

házunknál a Deutsch A.-féle 
bolthelyiség 1889. évi máj. 
1-től kezdve kiadó. 

Debreczeni iparés keresk. bank.

Megérkeztek
a legújabb

divatu yjt""" 
tisztai -.v zyúnz, „

syapjuboi
készült
téli

„BRASSÓ I“ 
gyapjúszövetek,

melyek finomság és tartósság te- 
untetében minden más kül- és bel­
földi gyártmányt felülmúlnak.

A n. é. közönség minél töme­
gesebb látogatását kéri

BIEDERMANN E. és FIA,
a „Brassói“ posztógyáraknak kizá­

rólagos elárusítói.
Hol egyszersmind miként a 
múlt évben, úgy ez idő sze­
rint is a raktáron levő kül: 
töidi gyapjúszövetek teteme: 
sen le^nllitott árslk 
árusittatnak oJ, ugj» hogyjn

.» iZTVOkrerL
---- öltönynek^ való

"tiszta gyapjúszövet
m: rkaphatf
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Szálloda megnyitás!
Van szerencsém a d. é. közönségnek tudomására hozni, hogy égé 

szén újonnan berendezett és a legújabb kor igényeinek megfelelően át­
alakított

Ki ROMI11 szállodámat
(Széchenyi-utcza) 

f. évi ttóVember hó 15*én
egy helybeli elsőrendű népzenekarnak közreműködése mellett megnyitom.

Kitűnő ételeit- és italokról, valamint pontos kiszolgá­
latról úgy a_ megnyitáskor, mint mindig állandóan gondoskodva lesz

Az utazó közönségnek különösen figyelmébe ajánlom fénye­
sen berendezett anionjaimat, vendég-szobáimat, éttermeimet, káté- 
hazamat kitűnő tekeasztalokkaJ, bel- és külfö di újságokkal. Szóval min­
denben srra törekedtem, hogy az utazó közön ég nálam minél löbb szóra­
kozást és minél nagyobb kényelmet találjon,

Naponta friss villásreggeli;
friss csapolásu kőbányai hordó és pilseni palacsk-ser.

Minél tömegesebb látogatást ét szives pártfogást kér 
Debreczen, 1888. november hó,

kiváló tisztelettel

Pattermann Vincze,
szállodás.

Pályázati hirdetés.
Az ipar egyesületi takarék és hitelintézeti él betöltendő 

2000 írt évi fizetés és a tiszta jövedelemből 3% javadalma- 
zással egybekötött

vezérigazgatói állásra
ezennel pályázat hirdettetik.

Felszerelt Írásbeli ajánlatok folyó november hó 94 
napjáig igazgatósági elnök Fráter Imre urnái, vagy 07 
igazgatóságnál az intézet helyiségében elfogadtatnak a je 
lentkezők teljes titoktartásról biztosíttatnak. ' ’ J "

A pályázati állomás lehetőleg 1839. évi január 1-ső nap­
ján elfoglalandó. 1

Kelt Debreczenben, 1888. évi november 10-én,

jP^egyesülcti takarék és 
hitelintézet igazgatósága.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA
FÖTISZ TELENDŐ ÉS KEGYES

„BENEDEK RENDŰ“ SZERZETESEKTŐL
Soualic i apátság Girondéban.

Prior : X>om Maguelonne.
2 arany érem :

jBrÁissel 1880. — London lBS-i.
A legmagasabb kiiünteté-ek.

Feltalál látott : 1373-bail Bu“r“aud
Prior áltál.

g,y 1 A fűtisztelendő és kegyes „Benedek rendi“-ek 
^[fog-elixirjenek minden napi használata, — egy pár 

' cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadá­
lyozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja aj 
lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot! 
kölcsönöz, s a mellett a foghust eiősili és épen tartj 1.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot teszünk, 
a midőn figyelműket ezen régi és hasznos készít­

ik gf méuyre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli óv- 
t J ■ szer a fogfájás ellen.

Ház alapittatott 1807-ben. OPPTTIAT Bordeaux 106 és 108, 
„ . Foögynök: úLuUll) Rue Croix de Srquey.
Kaphat minden nevezetesebb illatszerdrú-kereskedésben, gyógyszertárakban és gyógyszer-

árú- (drogue) kereskedésekben. '

Bor nagykereskedés.
,. SÄ“Äta fért é- ‘“"f* »««>«««. úti-*

bor nagykereskedésemben
mindennemű asztali is csemege, valamiut

EGRI és BUDAI VÖRÖS BOROK
hamisítatlan minőségben, a legtisztábban kezelve folyton 50 i;,0 r A ,. és azon felül is kaphatók. ’ yt0D 50 1,te es hordákban

Jelenlegi borok ára:
1888-diki érmelléki 10—12 frti®
1887-diki „ io_,fí ”•
1885-diki „ 20-25 ”
rínom bakar borok 30—60

hordó nélkül és kívánatra h >rdót kölcsönözök. ”
Gyors, pon‘os és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedem 
A nsgyéidemu közönség szives pánfvgását kérve, tisztelettel maradtam

P. MAYER MÓR
első ermelleki bor nagykereskedő Debreczenben.

Főpinoze raktár B.-Diószegeu.
. 0*5^ Vidéki, megrendelések pontosan és gyorsan eszk zö telnek. Hely­
beli megrendelések kívánatra házhoz is szállíttatnak és pedig oly form n hoJv 
a fogyasztási adó elolegesen általam befizettetik. .

Egyszersmind üsztelettel tudatom, hogv megrendelések nálam és B- 
Dioszegen megbízottam Berger Mór urnái és közvetlen ottan levő ninczóimeól 
megrendelhető ée kívánatra d rekt onnét küldetik meg. .
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KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA

Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.
Ajánlja magat mindenféle
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FKIiEHVAR 8 
ezüst érem 187&g

gyors ós pontos elkészítésére;

elvállal: tankönyveket, hírlapokat és íolyólatokat minden nyelven

arany- ezüst és színnyomatban 5 a törvénykezéshez megkivántató —

tJTÍtoffi! * ROVATOZOTT IVEKET- #
= éimm egybekelést« és lét@gaíé«j

Szóval a nyomdászathoz tartozó megn ndelések gyorsan és hiba nélkül, a letiiula-
nyosabb árban eszközöltetnek. s

A papír gyári árban számittatik.
; HIRDETÉSEKET s tudóban hetenkiot ötször megjelenő „DEBRECZEN- ez. hirlapban legolcsóbban számítva kdzzéleszek.

2 U 1 A Sí IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Föpiacz SZ. NAGY KAROT.V hó»
VlUrocM«, 18»*, Nyomat iúJGUl tdtiti
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Mindhi^ 
Nem bírjuk, 
vább. A föld 
dása a jószid 
nöke a bolt* 
pénz, nincs 
vállalkozás, 
buknak halj 
mindenki, na 
óletföltétele.1 

Miért tj 
mostani fora 
nézve. Tekij 
lenni — ez 
van a közpon 
vasutnjélbeü^ 
s5bb vizszabá 
néha vasutállj 
bérlés, gyakrg 
szüret valakin 
lalkozónak, a] 
nak, a bérlőn! 
rezének, az 01 

nak. A szül 
Ez hát jó nej 

De a töl 
tel, hanem pi 
lünk húsz éj 
kell dolgozna 
adómat kifizi 
váljon mi les 
Miként fogjá| 
fizetik, misen 
nak, Mohács 
őseink. Az 
nyelni könjör| 

Miért 1 
Egy fikcí 

Pedig nem iga' 
a mi akaratuul 
történik, a hoj 

Mikor az 1 

nél, elveri tők| 
leg, hazuduzik,] 
kamatját, tudja 
jának, barátai 
az utolsó jó sd 
állam nem 16h| 

Olykor nt| 
nek. Ez egy 
ruganyosságát, j 
megmérni. Ha [ 
a gőz edény 
jelenlétét nem | 
tárgya van, Iái 
tik, & pelyhekj 
lyam lesz. Le 
pénzünket: Je| 
s mezítláb kérd 

Pénz- és 
Nagyuraim. 
künk Eszmét, 
sünk, a miért 
haldokló ajakkal 

Ej áldozat| 
a müveit ifjú 
szolgáljon; hoj 
kiegészítő, hant 
Minek ? A ki 
Ismerek cseh, 
met, magyar 
magáénak a >t 
csontomból, vé 
De misor inda 
erettem indul, 
európai áilamr] 
fönn, alakítja 
vidaumokká. 
Raima. — 
zájat — Ml 
tisége ?

Jó lesz
Minden lobog] 
törekvés, agg 
rasztotta a ha 
többé ssoldosoj 
erő ran. a


